

百姓写手

以文会友
YI WEN HUI YOU

QQ群:47148867

你说我说

五味人生

心宽路才宽

□草心

近日,我和朋友去市里办事,刚到高速公路入口处,就见一辆大卡车坏在那里,一时造成了拥堵。

朋友开车小心,老远就减慢了车速,哪知后边两辆小车争先恐后地超过了我们,特别是第二辆车,挤着想超第一辆车。到了大卡车跟前,路窄得只能通过一辆车,但第二辆车已与第一辆车并排,两辆车都争着要过,差点儿撞上。

本来两辆车无论是哪一辆退让一下,大家都能顺利通过。可这两个车主互不相让,卡在那里动不了,先是相互指责,后是出言不逊、破口大骂,最后竟下车厮打起来。我和朋友赶紧下车劝架,收费站的工作人员也赶来劝架,总算平息了一场“战争”。

世上道路千千万,心路宽窄最关键。大家能等一等、让一让,条条道路都通畅。礼让三先不仅是交通法规,也是一种美德,可偏偏有人争强好胜,挤破脑袋往前冲。你争我吵,丢了人品徒增懊恼;让半分,你好我好,交通事故自然变少。

人心窄了,道路再宽也堵车;人心宽了,道路自然更宽阔。

因为喜欢 所以快乐

□张玉贞

逛街,微寒,微饿,见一酸辣粉店,我便走了进去。店老板有50多岁,正在全神贯注地练毛笔字。我咳嗽了一声,他才放下毛笔,麻利地放料、抓粉、冲汤、放青菜,一会儿一碗热气腾腾的酸辣粉就端了上来。然后,他坐下来继续练字。

我一边吃饭,一边欣赏他写的字。原来他是在临帖,笔力刚劲,显然非一日之功。我笑着说:“你一边开店,一边练字,好兴致啊!”他非常高兴,给我讲了一些书法常识。其实我不懂书法,只是觉得他的字好,便与他攀谈起来,他却把我当成了知己。他说自己不图名不图利,就是因为喜欢,借此修身养性。

也不知是酸辣粉味道好,还是话投机,这顿饭我吃得舒服、好温暖。

同事的丈夫喜欢摄影,家境平常,但他买摄影器材就花了两万多元。每逢节假日,他便与好友一起去采风,拍夕阳、红叶、雪景……不怕山高路远,不畏严寒酷暑,不为别的,就因为他喜欢。

我平时爱写一些豆腐块文章,发在QQ空间里,文友们或赞扬或指导或批评,让我觉得无比幸福。后来,我加入了《洛阳晚报》“以文会友”QQ群,真正感到了大家庭的温暖。大家给我评稿,鼓励我写稿,我不时有文章见诸报端,心里充满了成就感。

因为喜欢,所以快乐。

和谐画面

□萧桐

2014年的秋天有点儿反常——前一阵子铆足了劲儿下雨,现在却暖如阳春。原来它是在磨炼王城公园那些参展的菊花:风雨过后,更见繁华。

四方宾客纷至沓来,使得王城公园的朱红门楣又“矮”了几分。园内外皆是菊的世界、人的海洋。人在赏花,目不暇接;花也在看人,一对对满面春风,一群群喜气洋洋。人和花抢镜头,使得照相的人很作难,他不停地吆喝:“哎,靠左边一点儿,看不到花儿!哎,靠右边一点儿,看不到人了!”

看那白菊,泛着羊脂玉般温润的色泽,随风颤动,它们是想飞到天上和云朵媲美吗?秋雨洗去了它们的浮躁,如一朵朵雪莲花散发出圣洁的光辉。那金丝菊是用金子雕刻的吗?这一朵如卫子夫鬓边的凤钗,那一丛如清泉里一束金色的阳光在跳跃。还有这一树红菊,花朵虽不大,却繁密茂盛,要和老君山上那遍地的红叶争艳吗?

公园西北侧别有洞天,风车、花丛、草坪、柳树林,组成一幅优美的油画。有小孩在惊呼:“妈妈,天鹅!”那是园艺师用小白菊精心制作的园艺小品,一只只“白天鹅”振翅欲飞,活灵活现。一个戴着红袖箍的老伯(菊展志愿者)蹲下来对瞪大眼睛的孩子说:“小朋友,这只‘天鹅’不会飞,你骑上去会摔倒的。”孩子灿烂的笑容如一朵开放的“玉绣球”,老者的脸庞则像一朵“圣泉玉光”在缓缓绽放。

这天儿、这花儿、这人儿,组成了和谐的画面。

我爱我家

拆字游戏

□张少刚

吃过晚饭,儿子兴高采烈地对我说:“爸爸,咱们来玩儿拆字游戏吧!”

“啥是拆字游戏?怎么玩儿?”我问。

“就是把一个汉字拆开来解释,看谁解释得既有趣又有道理。”儿子耐心地说了。

我说:“这个游戏有意思,你先来一个吧!”

儿子胸有成竹地说:“我要说的是个‘聪’字,它由耳和总组成,右边的总字又可以看成口、心和目(两点)。这个字的意思是,一个人只要用耳朵仔细听,用眼睛多观察,用嘴巴多交流,用心去体会,就会变得聪明。”

“说得好!”我边夸赞儿子边向他伸出大拇指。



绘图 雅琦

“谢谢夸奖!爸爸,该你说啦!”儿子笑着说。

我刚想开口,坐在一旁织毛衣的老婆迫不及待地说:“我先说一个吧。‘舒’字由舍和予两个字组成,意思是说在我们的生活中,人人都要舍得把自己的东西拿出来给别人,学会与别人分享,学会奉献,不能太自私,这样才会生活得舒心、舒服、快乐。”

“妈妈说得棒极了!”儿子边说边和

妈妈击掌祝贺。我也向老婆投去了赞许的目光。

看着母子俩高兴的样子,我急忙说:“你们静一下,该我说啦!‘赢’字由亡、口、月、贝、凡五个字组成,亡代表危机感,口代表多沟通,月代表惜时间,贝代表财路正,凡代表平常心。一个人只要做到了这几点,就能赢。”

听了我的解释,老婆和儿子边鼓掌边不约而同地对我说:“你最有才!”

洛阳晚报与鑫融基投资担保有限公司联合发起征文活动
诚信日·千元征集“我身边的诚信故事”

由洛阳城乡信用协会、鑫融基投资担保有限公司在全国率先发起的“洛阳市11·22诚信日”即将到来。

为进一步弘扬诚信这一传统美德,让更多人将诚信理念融入自我修养、齐家、交友、经商乃至为政之中,本报特与洛阳城乡信用协会、鑫融基投资担保有限公司联合发起诚信日·千元征集“我身边的诚信故事”征文活动,重奖我们身边的诚信之人。

冠名此次活动的鑫融基投资担保有限公司,于2007年11月22日发

起“洛阳市11·22诚信日”活动(中央电视台《新闻联播》曾予以报道),8年来倡导了良好的社会风尚。该公司是洛阳首家由政府出资引导进行市场化运作的担保公司,运行8年来已成为全省最大的政府出资引导、民企投资主导的担保机构。该公司热心公益,累计为扶困助学、抗震救灾等公益事业捐款近2000万元。

活动参与事项——

1.写作要求:讲述洛阳人身边的诚信故事,突出诚信之人实事求是、拾金不昧、不欺忠厚、言而有信等美

德。要求人物及事件真实,侧重写故事,投稿字数在700字以内。或向本报记者提供线索,由记者进行采访。

2.奖励方式:本次活动撰稿者或提供线索者均有机会获得奖励。稿件一经本报《百姓写手》采用,作者可获200元奖励;由记者采写的具有典型性的诚信故事刊发于《乐活·讲述》后,被报道者和提供线索者可分别获得500元奖励。待征文结束后公布颁奖时间。

3.投稿方式:《洛阳晚报·百姓写

手》版收,投稿邮箱:bxxieshou@163.com;鑫融基投资担保有限公司投稿邮箱:xrjtzdb@126.com,请注明“诚信故事征文”字样。

提供线索请拨打:13383792808、15137956968、65233688。

4.注意事项:稿件作者和提供线索者均须提供真实地址、电话和身份证号码,以备领奖时查询。可通过洛阳城乡信用协会网站www.lycxyy.com鑫融基公司网站http://www.lyxj.cn/及微信xrjtzdb关注此次活动及稿件刊发情况。

